

中央第二巡视组巡视山西省工作动员会召开

根据党中央关于巡视工作的统一部署，近日，中央第二巡视组巡视山西省工作动员会召开。中央第二巡视组组长孔圣根作了动员讲话，对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神、扎实开展巡视工作提出要求。山西省委书记、省人大常委会主任唐登杰主持会议并讲话。

山西省委常委，省人大常委会、省政府、省政协党组书记班子成员，省高级人民法院、省人民检察院党组书记主要负责人，中央第二巡视组有关同志出席会议；其他在职副省级以上领导干部，近三年以来退出现职的省级老同志，省直部门、部分省管本科院校、国有企业和中央驻晋单位主要负责同志列席会议。会议以电视电话会议形式召开，各市设分会场。

孔圣根强调，巡视是全面从严治党的战略性制度安排。山西省委要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，深刻认识巡视工作的重要意义，正确认识监督，自觉接受监督，积极支持配合中央巡视组工作，坚决完成好党中央交给的巡视任务。

孔圣根指出，中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十



届二中、三中全会精神，认真落实二十届中央纪委四次全会部署，突出政治巡视定位，全面贯彻巡视工作方针，旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局，坚持问题导向、严的基调，坚持系统观念、发挥综合监督作用，坚持实事求是、依规依纪依法，精准有效开展政治监督。围绕党中央关于山西的功能定位和战略部署，深入了解贯彻落实习近平总书记和党中央决策部署，落实进一步全面深化改革部署，统筹发展和安全，纵深推进全面从严治党，加强领

导班子、干部人才队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况，紧盯权力和责任，紧盯“一把手”和领导班子，紧盯群众反映强烈的问题，着力查找政治偏差，推动解决突出问题，为推进中国式现代化提供有力保障。

唐登杰表示，中央第二巡视组对山西省开展巡视，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对山西工作的高度重视、对山西省委班子和全省广大党员干部的关心爱护，省委坚决拥护党中央决定。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于

巡视工作的重要论述，把接受中央巡视作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动，严格落实巡视各项要求，自觉接受监督，深入查摆问题，强化整改落实，全力配合中央巡视组完成巡视重大政治任务。要以接受巡视为重大契机，全面贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型，深入推进全面从严治党，不断开创全省党的建设和各项事业发展新局面，奋力谱写中国式现代化山西篇章。

中央巡视组将在山西省工作两个半月左右。巡视期间设专门值班电话：0351-6091233，每天受理电话的时间为8:00至18:00；专门邮政信箱：山西省太原市A286号邮政信箱。巡视组受理信访时间截止到2025年6月23日。根据巡视工作条例规定，中央巡视组主要受理反映山西省级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重点岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由山西省和有关部门认真处理。

(来源：中央纪委国家监委网站)

今年一季度中国GDP同比增长5.4%



▲4月16日，工人在招商工业金陵船厂赶制船舶订单（无人机照片）。

国家统计局16日发布的数据显示，初步核算，一季度国内生产总值（GDP）318758亿元，按不变价格计算，同比增长5.4%，比上年四季度环比增长1.2%。

新华社发
(杨素平 摄)

9部门联合发文 促进服务消费提质惠民

据新华社北京4月16日电（记者 谢希瑶 王雨萧）16日从商务部获悉，商务部等9部门近日联合印发《服务消费提质惠民行动2025年工作方案》，支持扩大优质服务供给。

工作方案围绕加强政策支持、开展促进行动、搭建平台载体、扩大对外开放、强化标准引领、优化消费环境等6个方面，提出48条具体任务举措，既涵盖了餐饮、住宿、健康、文化娱乐、旅游休闲、体育赛事等主要行业领域，也包括了旅游列车、空中游览、跳伞飞行、超高清电视、微短剧等新业态、新场景。

工作方案注重统筹国内国际双循环、坚持供需两端发力，通过“对外开放、对内开放”的办法，支持扩大优质服务供给。同时，坚持问题导向，聚焦“一老一小”等民生关切，针对性制定支持家政、养老、托育、健康消费等专项政策举措，更好满足人民日益增长的美好生活需要。

中国推动南极考察 快速进入绿色能源时代

据新华社北京4月16日电 中国极地研究中心极地清洁能源首席科学家、太原理工大学校长孙宏斌表示，随着中国南极泰山站首个规模化新能源系统启用、《南极清洁能源利用技术十二年发展纲要》发布等，中国技术和理念正推动南极考察快速进入绿色能源时代。

南极研究科学委员会前主席、韩国国家极地研究委员会主席金礼东表示，面对南极科考站清洁能源需求，中国聚焦极寒环境技术突破，系统解决极地能源稳定供应难题，为科考站低碳化运行提供可行路径。这一举措既响应全球环保共识，也为南极科考能源转型贡献了中国方案。

医保基金即时结算已覆盖超24万家定点医药机构

新华社北京4月16日电（记者 徐鹏航）16日从国家医保局获悉，今年1月至3月，医保基金即时结算覆盖定点医药机构24.67万家，拨付金额1657亿元。

其中，定点医疗机构10.47万家，拨付金额1574亿元；定点药店14.2万家，拨付金额83亿元。此外，各地协同推进即时结算和基金预付，2025年已预付基本医保基金723亿元。

今年1月，国家医保局印发《关

于推进基本医保基金即时结算改革的通知》，提升医保基金结算清算效率，增加定点医药机构“现金流”，缓解其垫付资金压力，明确2025年全国80%左右统筹地区将基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算，2026年推广至全国所有统筹地区。

据悉，截至3月31日，全国24个省份实施医保基金即时结算。各地正选择多种方式推进即时结算改革，

如河北、浙江、安徽、河南等省份选用提高拨付频次的方式，吉林、黑龙江、广西等省份选用压缩月结算时长的方式，北京、上海等省份选用按月预拨的方式。

国家医保局表示，下一步将持续分类指导、扎实推进即时结算改革，让改革成果惠及更多定点医药机构，提升患者就医体验，改善医药行业生态环境，进一步促进“三医”协同发展和治理。